

把对人民群众的服务变成深入骨髓的体贴

连续战“疫”60天 他永远停下了脚步

7个昼夜的坚守



“老吴是社区工作的好搭档。”提起吴涌,汉正街共和社区居委会党委书记熊恒超泪水模糊了双眼。几天前,社区党委部署近期重点工作,商定好3月22日下午挨家挨户为居民送爱心物资。

“原定下午送,时间两点半,见我老吴未到,心想,他肯定所里有事,忙完了会来和我们会合的。”熊恒超说,他没想到,最后等来的是,老吴突发疾病“走了”的噩耗。

抗疫先锋的担当

汉中市188号,军威大厦,属无疫情小区。3月23日,记者来到军威大厦警务室,公示牌上的照片,吴涌笑脸依旧,屋内却有些空落落,但工作日志上留下一些难忘的记录。

封城后,转移社区的新冠肺炎病人是最危险的事。每当此时,吴涌总说:“我是党员民警,有危险,我先上!”

大厦6楼住着一对郑姓老夫妻,患病多日,需要隔离治疗和观察。2月9日晚,吴涌和社区干部穿着防护服来送老人家,可他们身体虚弱,只能勉强下床挪步。吴涌上前将老人的手搭在自己肩上,屈膝,弯腰,把自己当“人力拐杖”。60多级台阶,他们头挨着头,彼此的呼吸声一清二楚。将老人扶下楼送到路边的车上,吴涌已是满头大汗。

社区防控是关键一役,“四类人员”必须全部排查隔离,有居民不理解政策,吴涌就不厌其烦地上门劝说。

2月18日,明奶奶有轻微发热症状,按必须送隔离点观察,她却拒不开门,认为自己既不需要治疗,也不需要隔离,还将上门劝说的熊恒超的电话拉进黑名单。

吴涌闻讯主动上门,站在明奶奶家门外跟她谈心,从政策谈到治疗,从治疗谈到康复。明奶奶情绪激动,始终不开门,她的儿子甚至说“要去投诉”。

碰了钉子的老吴没有放弃,他通过公安人口系统,找到了明奶奶户籍地所在的村支书,请村支

书帮忙劝说。乡情感化,明奶奶终于打开房门,主动配合去隔离点观察。

共和社区共有69名“四类人员”,他与社区干部全部通过感化、劝导的方式收治隔离到位,没有一起因此引发的矛盾纠纷出社区。

“他待人和气,做事有担当,让人放心,大家有事都喜欢找他。”在采访中,与吴涌打过交道的社区干部和居民都这样说。

73岁吴爷爷的子女被封控在其他社区,无法照顾他。吴爷爷身患肾病,需要透析,疫情期间不能住院,只能每周去门诊透析两次。医院较远,送治和接回是件麻烦事。吴涌得知后,每到透析的时间,便准时将老人从家里接出来送至医院透析室,透析、打针,一套治疗下来要整整一个上午。一天,吴爷爷出现肺部感染,经检查排除新冠,但急需消炎治疗。他便带着吴爷爷天天在医院检查、诊治,一连打了5天消炎针,直到病情得到控制。

“老人住在这里就放心好啦,你们能不能来都不要紧,我一定照顾好他。”这是吴涌对老人子女的承诺。疫情期间,他送老人透析、看病,送米、送油、买药,从无一声怨言。大家眼中的榜样

对待群众,他热心快肠无私帮助,在执行规定中,铁面无私,有担当。58岁的保安队长何进彪说,对这个事事认真的民警兄弟打心眼里佩服。

共和社区内的居民区多是老旧小区,居民为

“这一周他都没离开过社区,老吴是累倒的啊!”

3月16日,中年妇女李某(化名)突发疾病,女儿报警求助。李某原是餐厅员工,歇业在家突然出现被害妄想,称数千元工资被偷,精神恍惚地来到18楼平台上,情况十分危急。

接警赶到的吴涌急中生智,掏出2000元现金,写下一张纸条,让物业人员扮作餐馆工作人员送到她跟前,称工资刚发,一分未丢,让她放心回家。

李某被劝下楼后,吴涌又与街道、医院联系,送她到医院门诊看病、开药,待其稳定后,又将她送回家,整整忙活了十几个小时。

次日一早,放不下心的吴涌又与熊恒超一起,将李某送到医院,办理了入院手续。

3月18日,他一早带着6个安保队员,4个协管员去社区巡查,登门走访了5位需特殊关照的孤寡独居老人,逐一了解他们的身体状况和生活需求。

3月19日,社区收到300份爱心菜。20日,政府下发的爱心鱼到了,每条鱼足有三四斤重。共和社区的房子是老式的商住两用楼,很多门栋没有电梯,上下全靠爬楼。送爱心菜、送爱心鱼,他就一个门栋一个门栋地爬一遍。

3月21日,吴涌带着安保队员们检查社区的封控硬隔离挡板,看看有没有隔离挡板损坏。当天,他们走遍整个社区,居民容易聚集的健身休闲处、犄角旮旯都没放过。

3月22日上午,天气晴朗,他一早到封控卡口值守,碰到几个想违规出去溜达的居民,他耐心地上前劝解。中途,一个居民到所里报案,他返回所里接待,这一去,就再也未能回来……

随着返汉复工复产队伍越来越壮大,被按下“暂停键”的武汉越来越重现往日生机,这时,一个噩耗从抗疫一线传来,连续奋战60天的汉警吴涌永远倒下了。

3月22日下午4时许,湖北省武汉市公安局硚口区分局汉正街利济派出所民警刘晓旭透过虚掩着的寝室门发现,同事吴涌躺在床上,被子一角掉到地上。“老吴,你冷不冷啊?”吴涌没应声。刘晓旭走过去,试着摸了摸,吴涌的手脚冰冷!

“所长,老吴他病了。”刘晓旭冲下二楼。

“快,叫救护车。”

“赶紧做心肺复苏,人工呼吸!”老吴,你快点醒醒呀!刘晓旭心中万分焦急,手上的动作片刻未停。医生赶到了,在认真检查脉搏、鼻吸和眼睛后,摇了摇头。

“他,已经走了。”

晴天霹雳惊倒江城警营——“年仅51岁的片警吴涌因公牺牲了!”

1989年警校毕业的吴涌,从警31年,干部履历表上清晰地记着,连续6年优秀公务员,两次荣立个人三等功、7次受到嘉奖。

汉警吴涌的生命,在战“疫”一线永久定格了。在这场没有硝烟的战斗中,他英勇无畏、冲锋在前,在危难时刻彰显一名人民警察的使命担当。

危难时刻见担当。60个日日夜夜的战斗,吴涌充满热血。他所展现的,不仅仅是一种超强的战斗执行力,更是一种用心用情、体己贴心的坚守和奉献。他用真情穿透疫情隔离,把关切和希望带给那些身处困难的人们,使我们深切体会到“隔离”“封控”这些字眼也可以充满浓浓暖意。疫情中的城市

按下“暂停键”,生活多有艰难和不便。相比于日常,特殊时期的问题成倍增加,许多困难是难以想象的。吴涌的英雄之处,正是战时状态下把工作做到细致入微,把对人民群众的服务变成深入骨髓的体贴。他遇到任何困难总有化解之法,甚至为人排忧解难时比对方更有耐心,因为他总是设身处地地为群众着想,能换位思考、急人所急,对疫情下的各种冷暖疾苦都能感同身受。他所展现的使命担当,是真正把对人民的大爱时刻装在心里。

吴涌是千万英勇将士的缩影。我们面对这场疫情前所未有,城市封控管理之下,一切运行紧张有序,这要感谢一线奋战人员的英勇坚守。这是用心用情的坚守,他们让温暖人心的力量精准传达,让阻隔疫情的防线变成精神纽带,虽然病毒把我们隔离,但人心更加凝聚。

英雄是榜样力量。我们向战“疫”英雄表达致敬,这样的英雄事迹值得广为传颂,值得我们永久铭记。(长江)

把对人民的大爱装在心里